

◆感悟

难忘的军训

湘中幼专希望文学社 伍婷婷

八月,灼热的阳光炙烤着大地,路旁的树好像敛去了几分生气,蔫着的叶子,好似在连声叹息。风儿也乏了,不再带来清凉,于是滚滚热浪便席卷而来。柏油路被晒得噼里啪啦地炸响,可真是热啊。可这样热的天气里,我们依然在坚持着。

犹记得,我们冒着酷暑,在实践基地参加军训的日子。虽然炎热难当,但我们仍苦中寻乐。现在回想起,仍觉获益匪浅。

坚持,是人生必不可少的品质。站军姿时,教官要求我们昂首挺胸、两肩后张、双腿绷直。听上去容易,可是酸痛感却一遍遍地刺激着我。时间在慢慢流逝,逐渐地,脚掌也开始酸痛。它像一股电流窜入我的神经,与那毒辣的太阳一起,一次又一次地想要把我打倒。

我深呼吸,却又感觉力不从心。已经是满头大汗,喉咙里像是要冒出烟来。心中有一个

声音在不断地诱惑着我,停下吧,停下来去喝一口水,还有那冰凉的雪糕,多美味啊!你快坚持不住了吧,停下来吧,看你已经够努力了,你已经做得很好了,停下来吧。

难道这就是极限了吗?要不要向教官报告,以此为借口下场休息?我的内心开始动摇。可当我用余光看向周围的同学时,我怔住了:他们站得笔直,尽管也是大汗淋漓,但却没有一个人喊出那声“报告”。我收回目光,从此抹去了偷懒休息的念头,抬起头,挑战着自己。他们能行,我也一定能行的……

正可谓“锲而不舍,朽木不折;锲而不舍,金石可镂”。这一天,我在训练场上收获了一枚人生珍宝——坚持不懈。当我能够和同学们、教官一起战胜这酷热,在阳光下站着笔直的军姿时,天知道,我有多自豪、多激动。

与此同时,我们获得了更高的班级荣誉

感。没有一个伤员,大家都努力练习,为了整个集体而拼搏。教官的一句称赞,就像是不断前进的动力。

军训的那些天里,我们经历了似火骄阳,看见了星稀月朗,也体会了军中铁纪,认识到祖国的强盛……油然而生的自豪与崇敬充斥着胸膛,久久不能平息。

离开的那天,太阳依旧高照,每个人都带着一颗充实的心挥手作别。听见了吗?那天的风里多了些声音,也许是基地树木的呢喃,也许是飘扬的红旗的祝愿,也许是我们心灵的誓言。

披荆斩棘,拨云见日。

这次军训,将烙印在我心中,不断激励我前行。我将在波涛汹涌的生活中扬起帆,坚持不懈,到达春暖花开的彼岸。

(指导老师:杨玉如)

◆记录

公交车

湘郡铭志学校G2201班 欧萌斐

你常坐公交车吗?你喜欢坐公交车吗?你坐过公交车到处瞎转吗?

以前从学校到家,就是从城南到城西,我常常坐公交车。如今住校了,见到它的次数也就少了。现在只记得那时等公交总是半个小时半个小时地等,毕竟通往城西的车次实在是少,留给我的总是伙伴乘车离开的背影,以及晚高峰时的车水马龙。而我,则总是坐在站牌旁的长椅上欣赏着向我扑面而来的烟火气。是一段很有意思的经历呢。

你有小心翼翼地坐五块钱卷得厚厚的,假装是一元钱骗过司机的眼睛吗?也许你忘了。你有坐在车窗旁,感受着城市那别具情趣的晚风吗?或者,你有看过不知被哪个调皮的孩子悄悄放到窗外的公交车的窗

帘随风肆意飘荡的样子吗?抑或是,你有在雨天看过窗上雨点缓缓滑下的样子吗?

公交车究竟意味着什么呢?是交通工具吗?当然是。仅仅是交通工具吗?当然不是。至少对我来说。毕竟,它承载了我太多的回忆,无论是好是坏。那是我每天奔向美好未来的“摆渡人”,那是我洞悉这小城市美好事物的小窗口,那是我待在家乡这么多年的证明呀!公交车是我们无数人生活的无声记录者!

坐在公交车上的我,总是很安心——看着形形色色的人上车又下车,看着每一个普通人疲惫时的小憩,看着公交车缓缓开向希望的家,看着自己从稚嫩到逐渐长大,看着自己脚踏实地地奔向美好!

◆小小说

风雪夜归人

邵东城区六中 李诚宇

北风呼呼地吹着,放肆地拉着人们的衣裳。在一根大电线柱子下边,一群刚下班的工人哆哆嗦嗦地往前走。

“嘿!兄弟!”旁边的羊肉店老板叫住了他们,“兄弟们,进来喝碗羊肉汤吧,暖暖身子。”那群工人不好意思地摸摸口袋,结结巴巴地说道:“不了,我们……没……没钱。”说着就要走。

“慢!别走!进屋烤烤火,暖暖身子吧!”羊肉店老板再次邀请。那群工人犹豫地走进羊肉店,羊肉店老板叫他们坐下。工人的身上全是灰尘,就不坐了,羊肉店老板硬要他们坐下。

不一会儿,老板端上几碗羊肉汤要工人们喝。一个工人站起来,谢绝道:“我们不喝,我们烤一会儿火就回家。”羊肉店老板坚持要给他们喝。工人们只好接了老板给的羊肉汤,还和羊肉店老板有说有笑的。屋外寒风呼啸,雪花也一片片落下来,只有那一家羊肉店里是暖烘烘的。

“时辰不早了,我们该走了,老板,多谢你了。”一个工人又谢道。“屋外下着大雪呢!走回去怎么能行呢?”羊肉店老板笑起来,“我开车送你们回去。”

“啊……这可不行!都白喝了你一碗羊肉汤了。”又一个工人说,“我们每天都是走路回去的,没事。再说,我们家很远的,恐怕……费了你的油钱。”

不在意,他把工人们送上车,边和工人们谈话:“哎哟,这年头工人真的是不容易,每天早出晚归的。”一个工人说:“是为了养家糊口啊!家里有老婆、孩子,还有一个生病的老母亲要照顾,没办法啊!”

只见羊肉店老板轻轻叹了口气,想说什么,可又把嘴闭上了。谁也不再说话,空气就像凝固了一样。

汽车驶出了一公里、两公里……大家都要下车了。最后一个下车的工人再三感谢:“老板,真是谢谢你了,工人是不容易,可遇见你这样的好人也非常不容易啊!”

羊肉店老板答应一声:“没事,没事!都是兄弟嘛!”他停顿了一下,终于把先前在车上时想说的话说了出来:“我父亲以前也是工人,在回家的路上出了点事故……”

“那现在呢?你父亲好点了吗?”工人们关切地问。

“因为在回家的路上出了点事故,所以……所以去世了……”羊肉店老板擦擦眼泪,脱口而出一句:“再见!”于是,一踩油门,他连同车一起消失在黑夜中。

工人们才想起羊肉店是新开的,羊肉店老板可能是特意把店开在那儿,想帮助更多风雪夜归人。

工人们的眼湿润了,望着消失在黑夜里的车影,他们排成一队,恭恭敬敬地面向那儿,鞠了一躬。

◆回望

写生往事

隆回县第二中学默深文学社 廖珊珊

放假期间,如若有空闲的时间,总是要跟着美术老师去写生。

那是老师第一次带我去外地写生。她曾在那生活过。那是一个质朴的村落,有着原始而自然的景致,带着未经人工雕琢的美。房东阿婆很和蔼,我们暂住在她家里。刚开始,每次出门总会被一道高高的门槛绊倒。终于在无数次地摔倒之后,每

次遇到门,便下意识地高抬腿,不再吃被绊倒的亏了。

七月的小村暑气虽没有很重,但每个午后仍会有些许的闷热。老师让我带上画板出门。一路上总有几个到处乱跑的孩子,冒失却也天真,看到我们,还默默跟在后面,也不做声。有个胆大的孩子上前问:“画的是不是远处的那个小房子?”我

答是。另一个孩子问我

能不能把画送给他,我点点头,把画取下来,让他等画干了再拿走。期间我问他们为何没去上学,那个胆大的孩子很坦然地说“家里穷”。

画干了,风中带着细密的尘,涩涩地嵌进了之前未干的水粉之中。小孩也不嫌弃,像得了宝贝般欢快地捧回了家。突然,眼前的景致也变得不那么赏心悦目了。

回家时,房东阿婆牵着我的手,我挽着她,跨过那道高高的门槛。她用夹带着浓重的乡音,笑着对我说下次再来。我点点头,低头时,却看到了她的那双小脚。

车子渐行渐远,我回头,看到阿婆倚在高且厚的门上。夕阳西下,在她身上打出昏黄的、暖暖的色调,却照不亮她已逝去的年华。

(指导老师:刘剑)



山花 杨运焰 摄

◆青春

人生路上,她护我前行

北塔区状元中学 张敏

妈妈微笑着将热气腾腾的饭菜端上桌,然后转过身从微波炉里拿出已经热好的牛奶,嘴里念叨着:“刚温好的,暖呼呼的,快喝吧!等会快点去洗澡,不要感冒了。”我只是接过饭碗,什么也不想说。妈妈坐下来一边给我夹菜,一边笑着说:“怎么,谁又惹你不高兴,小嘴嘟起老高了。”我扭了扭身体,房间里的温暖让人有点要化了。看着妈妈忙碌的身影,我羞愧又感动。

◆想象

仙人球的故事

洞口县思源学校9班 陈宇俊

球回想着被踩在脚下的花的惨样,最后还是去战斗了。

仙人球迅速跑到大灰狼面前。

大灰狼愤怒地说:“小不点!趁我心情好,现在马上滚蛋!”

仙人球却坚定地说:“有本事就过来呀!”

大灰狼张开血盆大口,就要吞了整个仙人球。旁边的花儿们都闭着眼沉浸在悲伤之中。可没想到的是,听到的不是仙人球的惨叫,而是大灰狼的悲痛声。花儿们好奇地睁开眼,仙人球在那好好的,大灰狼却跑了。原来是仙人球正要吃仙人球时,喉咙却被仙人球的刺划破,还留下了许多小刺。大灰狼只好吐

“对不起!妈妈,这次期中考试我没有考好。”我耷拉着脑袋小声地说,不敢去看妈妈的神情。妈妈却只是叹了口气,语重心长地说:“这次没考好就算了,都已经过去了,关键是分析试卷,总结经验,争取下次考好。失败乃成功之母啊!”妈妈摸了摸我的头,接着说:“妈妈永远相信你行!”

热泪滑下脸庞,千言万语难言……

(指导老师:唐巧云)

出仙人球去拔刺,却什么也拔不出,脚一滑,又摔倒了,屁股正好坐到仙人球上,痛得大灰狼“嗷嗷”大叫,差点都飞起来……大灰狼只好捂着红肿的屁股灰溜溜地跑了。

花儿们把仙人球围了起来,并直呼仙人球为英雄,仙人球害羞得脸都红了。从此,它觉得自己得到很重要的东西——友谊。

从此以后,仙人球不再自卑,活在一个人的世界了,变得自信,后来还绽放出美丽洁白的花朵。在朋友的鼓舞下,仙人球参加了花魁争夺大赛。仙人球没有辜负大家的期望,成功地夺魁,得到了值得骄傲的“花魁”之称。

(指导老师:肖思媛 向辉)